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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Χορήγηση άδειας για ετήσιο γυναικολογικό έλεγχο 
 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας με την ερώτηση 7269/12 Σεπτέμβρη 2022 είχε 
αναδείξει την αναγκαιότητα να χορηγείται στις γυναίκες στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, 
μια ημέρα το χρόνο άδεια με αποδοχές για τον αναγκαίο ετήσιο προληπτικό γυναικολογικό 
έλεγχο. Ο ετήσιος γυναικολογικός έλεγχος στοχεύει στην έγκαιρη ανίχνευση προβλημάτων 
που αφορούν στην υγεία των γυναικών και περιλαμβάνει μια σειρά από εξετάσεις, όπως 
ΤεστΠΑΠ, υπερηχογράφημα έσω γεννητικών οργάνων καθώς και, ιδίως μετά την ηλικία των 
40 ετών, ψηφιακή μαστογραφία και υπερηχογράφημα μαστού. 

Η κυβέρνηση στην απάντηση της ερώτησης του ΚΚΕ, προσπάθησε να καλύψει την 
αναγκαιότητα και ιδιαιτερότητα του πλήρους ετήσιου προληπτικού γυναικολογικού ελέγχου, 
με τη δικαιολογία ότι εντάσσεται στην ετήσια υγειονομική εξέταση των στρατιωτικών. 
Ωστόσο, η κυβέρνηση γνωρίζει πολύ καλά ότι η υγειονομική εξέταση, για το σύνολο των εν 
ενεργεία στρατιωτικών, πραγματοποιείται αρχικά μετά την κατάταξη του στελέχους στις ΕΔ 
και στη συνέχεια κάθε δύο έτη μέχρι την ηλικία των 35 ετών, ενώ με τη συμπλήρωση των 35 
ετών πραγματοποιείται κάθε χρόνο. Η ετήσια υγειονομική εξέταση των εν ενεργεία 
στρατιωτικών (κάτω των 35 ετών) είναι υποχρεωτική για περιορισμένο αριθμό εν ενεργεία 
στρατιωτικών και συγκεκριμένων ειδικοτήτων (πχ ιπτάμενοι κλπ). Περαιτέρω, σύμφωνα με 
την παραπάνω απάντηση, σε αυτή την εξέταση δεν συμπεριλαμβάνεται ο πλήρης 
γυναικολογικός έλεγχος, αλλά μόνο το ΤεστΠΑΠ και η εξέταση του μαστού. 

Η κυβέρνηση για μια ακόμη φορά αποδεικνύεται ότι ερμηνεύει τους νόμους, που η ίδια 
ψήφισε, κατά πως τη συμφέρει, κάνοντας εκπτώσεις στα προβλεπόμενα για τον πλήρη 
ετήσιο γυναικολογικό έλεγχο, με γνώμονα πάντα τον περιορισμό του κόστους των ιατρικών 
πράξεων. 

Σύμφωνα μάλιστα με το άρθρο 47 του νόμου 4674/2020, που η ίδια ψήφισε, με θέμα: 
«Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης ρύθμισης 
ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείο Εσωτερικών και άλλες διατάξεις» προβλέφθηκε για 
πρώτη φορά ότι στις υπαλλήλους χορηγείται άδεια μιας (1) ημέρας το χρόνο με αποδοχές 
για τη διενέργεια ετήσιου γυναικολογικού ελέγχου, αφού προσκομιστεί από την υπάλληλο 
σχετική βεβαίωση του θεράποντος ιατρού περί πραγματοποίησης του σχετικού ελέγχου. 

Το πρόβλημα αναδεικνύει με έγγραφό της και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων 
Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ). 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε να χορηγείται στις 
γυναίκες στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων άδεια μιας ημέρας με αποδοχές κάθε χρόνο, για 
τη διενέργεια πλήρους ετήσιου γυναικολογικού ελέγχου. 
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